

El Noticiero Sevillano es el periódico de mayor circulación de Andalucía

Simón Marco

de Muebles

Gran Almacén de Muebles

Edición de la mañana

Delante del problema

Aquel afán de procurar gobiernos de gente nueva, y soluciones de reformas novisimas, y cambio total en las cosas...

Curiosidades Sevillanas

Las Emplumadas

La calle Caraballo.—Su historia.—El inquisidor Barba.—La casa de Isidora Miró.—Engaño descubierto.—Castigo de la cu' pable.

La política es arte, es manera, es forma, es procedimiento. El estado no es otra cosa que postura y manera de ser de una nación.

Que se equivocaron los partidos, que se equivocaron los gobernantes... ¿y quién no se equivocó antes de la guerra queriéndola?

Lo que hay que buscar no son hombres, que fácilmente los encontramos peores que los conocidos, y muy difícilmente mejores que ellos.

En el cielo hay más fiesta cuando entra un arrepentido que cuando entra un inocente.

Y a poco que se arrepientan ó se enmiendan todos los hombres públicos que conocemos en España, serán ellos mejores para gobernarla que todos los que se ofrecen a sustituirla sin otra garantía que la de no ser conocidos por nadie.

No hace mucho se notaba en una conversación de hombres importantes, que el haber sometido durante la guerra todos los partidos extremos sus pasiones a su patriotismo, era un síntoma de que la raza mejor, de que hay todavía altos pensamientos, de que la patria regenera seguramente.

Con que esa política no se dé por acabada y totalmente extinguida el día que vuelvan los comisionados de París, nos habremos salvado.

Ahora hay que pensar por todos y para todos; y no hay que entregarse a la confianza en el prójimo ni que exosar la acción ni la responsabilidad para ningún empeño de sacrificio abnegación y desinterés.

Y así como sostenemos que los nombres adquiridos en la vida pública, y las aptitudes demostradas, y las capacidades reconocidas deben permanecer y continuar al frente de los asuntos públicos, así hay que

pedir que compartan con ellos el poder aquellos otros que de alguna manera se distinguen y señalan fuera de los partidos en la defensa de los intereses materiales y en la representación de las fuerzas vivas del país.

Para tamaña empresa, para tan justa política y tan salvadora orientación, hay que purificar las fuentes del poder, hay que llevar a las elecciones la verdad de la ley, y hay que empezar a convenirse de que seis diputados de mayoría en unas Cortes representan una mayoría positiva y verdadera, y doscientos de más una fuerza enteramente formada y falsamente constituida.

Pongamos el corazón que se conmueve sobre el discurso que razona pesadamente; el sentimiento que se aolora y enciende sobre la reflexión que hiela y acorrala; lo que vive frente a lo que muere; el convencimiento de los audaces que conquistan y de los apasionados que caen, sobre la vacilación de los tristes que decaen y de los melancólicos que agonizan; y refiramos las actividades de los nervios a las del espíritu y la existencia orgánica a la existencia intelectual.

Hagamos mucho y hablemos lo justo. Y convirtamos las Cortes en laboratorios para hacer, y no en academias para dar vueltas al salón ó al edificio sin caer jamás en el centro de las verdades ni aplicar al secreto de los problemas la adecuada solución que aconsejan las realidades.

No perdamos el tiempo en el aparato de las cosas. Ahora podemos discutir. Pero pronto habrá que decretar.

Elimitemos el silencio de Molke. Y va de anécdota.

Cuenta que preguntado uno de sus ayudantes cómo guardaba ordinariamente tanto secreto en sus combinaciones militares el insigne general, contestó que sus pensamientos eran su hacienda, y que no la encomendaba a nadie, porque ninguno administraba bien lo que no le pertenece.

Y cuenta que maravillados de su silencio, insistieron los curiosos en preguntar por qué hombre de tantas ideas callaba tanto.

Y entonces replicó también el ayudante de Moltke:

—Porque, según dice el general, que sabe nueve idiomas, cuando le enseñaron a hablar en todos ellos, aprendió también a callar en los nueve.

Ese será nuestro secreto para conseguir tiempos mejores. Que aprendan los gobernantes y entiendan el lenguaje del país.

Y que dejen de hablar todos los otros.

Martin.

Curiosidades Sevillanas

Las Emplumadas

La calle Caraballo.—Su historia.—El inquisidor Barba.—La casa de Isidora Miró.—Engaño descubierto.—Castigo de la cu' pable.

Sin duda muchos de nuestros lectores, y quizás la mayoría de nuestras lectoras, ignoran qué se entendía antiguamente por castigo de las emplumadas y como se llevaba a cabo aquella singular pena impuesta por la justicia popular a las mujeres que, contraviniendo los sanos principios de la moral, de la higiene y de las buenas costumbres, ponían a contribución su honra y la de cuatro desgraciadas jóvenes a las que subyugaban con falsas palabras y promesas que jamás se cumplían, para satisfacer su miserable ambición del lucro, en aras del vicio, del escándalo y de la prostitución.

Nosotros vamos a satisfacer la curiosidad de los unos y de las otras, y para este fin, antes de dar a conocer los detalles de aquel castigo, nos trasladaremos a la calle de esta ciudad donde residió en el año de 1802 la última mujer que en Sevilla fué sometida a la pena de ser emplumada, como expiación a los actos de crápula y libertinaje que en su domicilio se cometían.

La calle actualmente rotulada Dean Lopez Cepero, antes Caraballo y más antes de Barba, está situada en la colación de San Ildefonso; pasa desde la de Boteros a la de Aguilas y es de las más angostas de la población en términos que, por ella no pueden transitar carruajes ni carrillos de mano por pequeños que estos sean.

Hasta el mes de Febrero del año 1870 su piso estuvo empedrado con baldosa ordinaria, sustituyéndolo luego por las baldosas que hoy cuenta y rebajando al mismo tiempo el nivel de la vía en más de medio metro.

El primitivo nombre de esta calle lo conservó hasta el año 1792 y aludía a don Simón Barba y Saavedra, uno de los últimos inquisidores que residió en Sevilla después de disuelto aquel tribunal en el año de 1783. Barba habitó en la casa número 5 de esta calle; murió al principio del presente siglo, y sin duda llegó a conseguir celebridad notoria en mandar seres humanos al quemadero, cuando los vecinos de la vía adjudicaron para la misma el apellido de aquel juez de los tormentos.

Desaparecido dicho nombre, la calle que nos ocupa pasó a ser rotulada Caraballo, en memoria del marqués del mismo título, cuya señorial vivienda estuvo situada en la casa número 1 de esta vía, y finalmente, el de Dean Lopez Cepero, sustituyó al anterior por acuerdo del Ayuntamiento conservador, fecha 18 de Octubre de 1893, que tuvo a bien rendir un tributo público a la memoria de aquella dignidad eclesiástica, dean de nuestra Catedral y que en honor de la verdad, más figuró en política que en el sagrado ministerio de su representación.

Conocida la historia de esta calle, fijémosla en la casa número 11, morada actual del ilustrado profesor de Medicina y Cirujía don José Lopez Martinez, adscrito al servicio de la Beneficencia municipal correspondiente al tercer distrito benéfico.

En el área de esta finca y en el citado año de 1802, existió una vieja y destartada

casucha, tan fea en su exterior como espaciosa y arruinada por su interior, si bien este último defecto lo disimulaba merced a multitud de remiendos y gruesos paños de alegres colores y abigarrados dibujos que tapizaban el suelo y las paredes. Unase a esto un antiguo mobiliario que no conservaba sino los restos de su figura; algunos grabados en madera representando escenas nada morales y un acentuado olor a perfumes esparcido por toda la casa y se tendrá una ligera idea del domicilio de la vieja Isidora Miró y Laosa, nombre con el cual se conocía la dueña de aquel tugurio, que se hacía llamar doña Aurora.

Dicha mujer guardaba tal incógnito en la vejeidad, que ni aun las personas más curiosas y dadas a investigar vidas ajenas, habían logrado saber los recursos de que disponía para subvenir a sus gastos, ni sus relaciones en la sociedad, ni la clase de sus frecuentes visitas. Nada en fin, podían averiguar de aquella vieja, la que verificaba todos sus negocios con la más completa reserva.

Pero como el diablo tira de la manita cuando menos se espera esta diablura, y los hechos más misteriosos salen a la plaza pública, sucedió que cierta noche escuchóse de repente en aquel hogar gritos de mujer, maldiciones y amenazas de hombres, ruido de muebles que ruedan por el pavimento y por final, el choque de algunas espadas vino a confirmar que el escándalo adquiría serias proporciones y que en el domicilio de la recatada doña Aurora ocurría algo sumamente extraño.

Percebida del caso la autoridad nocturna acudió presurosa al punto de la conrrenia, sacando de él a dos hombres heridos gravemente y a tres mujeres con inclusión de la dueña de la casa.

Averiguada la causa del hecho, no tardó la hipócrita vecina de calle Caraballo en salir emplumada, vergonzoso castigo que, como digimos, se imponía a las mujeres ocupadas en ilícitas negociaciones de aquellas que solo acarrear la prostitución de la juventud y ocasionan males de todo género tanto físicos como morales en el seno de las familias.

El caso que nos ocupa y todos los del mismo género, se ejecutaron del modo siguiente:

Copiamos su descripción de un documento oficial antiguo.

«A las once de la mañana el verdugo iba junto a la condenada, y ayudado de sus criados, la desnudaban enteramente de la cintura para arriba. Luego untaba su cuerpo con una espesa capa de miel. Hecho esto, le ponía una correa ó gorro de cartón, rematado en punta. Así disfrazada, la paciente era puesta en un asno; se la ataba el cuello a una especie de argolla fija a una barra de hierro cuyo extremo inferior se apoyaba sobre la albarda; después la paseaban muy despacio por medio de dos filas de soldados y a gauciles y seguida por una multitud del pueblo. Detrás de la paciente, iban dos criados del verdugo llevando una gran canasta de plumas de gallina. La calabazita hacía alto en las principales calles de la población, y a cada alto, el pregonero leía en alta voz la sentencia que condenaba a la paciente a ser emplumada diciendo por qué el pregonero acababa siempre con esta fórmula: *Quien tal hizo tal pague.*»

Pronunciadas estas palabras, el verdugo tomaba dos puñados de plumas y las arrojaba sobre la miel de que el cuerpo estaba lleno; las plumas quedaban pegadas, lo que al cabo de algunos momentos le daba un aspecto horrible y grotesco que hacía reír a la muchedumbre que seguía al cortejo.

Las calles de esta ciudad por donde eran conducidas tanto las emplumadas, cuanto los azotados, otro castigo de hombres que referiremos a su tiempo, eran las mismas que componen la estación del Corpus, pero en sentido inverso, pues saliendo la comitiva de la Catedral Real, situada en la calle de las Sierpes, se dirigía por la plaza de la Constitución, calle Génova, gradas de la Catedral, Placentines, Francoes, Culebras, plaza del Salvador, Cuna, Cerrajería y entrar de nuevo en la de Sierpes.

La salida de una emplumada era el espectáculo en Sevilla que acaecía mayor número de curiosos, pues dado lo grotesco del castigo, no faltaba más a la risa y a la burla que a la compasión hacia la condenada.

A los pocos días de ocurrido este suceso, la bruja de nuestro relato desapareció de Sevilla y algún tiempo después se supo haber muerto en Andújar, donde parece tenía algunos parientes.

La circunstancia con sus adelantos, hizo desaparecer este ejemplar castigo que entonces se imponía a las infames corredoras del honor femenino, pero valiera más que en este punto la pena no se hallara suprimida y así no presenciáramos las repugnantes escenas que con pluma maestra describe el ilustrado médico don Rómulo G. Frago, en su conoziendo artículo *Triste espectáculo*, dirigido al gobernador civil de la provincia.

Alvarez-Benavides.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

(SERVICIO RETRASADO)

Crisis desmentida

Habla Sagasta

Madrid 18, 5 t.

Un redactor del *Heraldo* que ha hablado con el jefe del gobierno dice que este ha desmentido se planteara anoche la crisis, aunque creía inminente presentar la cuestión de confianza, en vista de ser innecesario convocar inmediatamente las Cortes.

Ha añadido el jefe que al terminar ayer el Consejo de ministros, preguntó al de la Guerra si eran ciertas las declaraciones que la prensa le ha atribuido.

Por la anexión

Estadística a capricho

Madrid 18, 6-40 t.

Nueva York.—Los periódicos publican una estadística haciendo el recuento de los partidarios de la anexión de las colonias.

Resultan de dicho estudio 329 partidarios de la política anexionista y 203 contrarios a esta.

En los estados del Sur, la mayoría se contraría a la anexión.

Montero en Palacio

Despertando curiosidad

Madrid 18, 6-50 t.

El señor Montero Ríos entró en Palacio a las seis y cuarto de esta tarde.

Llevaba un voluminoso legajo de papeles que se supone fueran las negociaciones de París.

Tal legajo ha despertado la curiosidad.

Al salir el señor Montero Ríos se ha mostrado reservadísimo con los periodistas.

Mañana visitará a Sagasta.

El crimen de anteayer

Autopsia de la víctima

Madrid 18, 7 n.

Hecha la autopsia de la mujer asesinada en la calle del general Lacy, se han encontrado en el cadáver gravísimas lesiones en la cabeza, la rotura de cinco costillas y destrozos en el hígado.

De Cadiz

El correo de Cuba

Cádiz 18, 7-15 n.

Ha fundeado en este puerto el vapor *Fulda*, de matrícula alemana, contratado por la Trasatlántica.

Conduce unos 300 jefes y oficiales, y 2.000 soldados.

Acuden al muelle los generales y las comisiones receptoras, con el material sanitario.

También había numeroso público.

Trae 11 días de navegación, y en total, 2.252 pasajeros, todos militares.

Formando, el batallón de Wad-Rás y cuatro escuadrones de caballería de Borbón y de Victoria.

Vienen cuatro soldados graves y 20 en la enfermería.

El resto de la expedición llega bien.

Lo que preocupa

No se habló de política

Madrid 19, 12-45 madrugada.

Los íntimos del presidente del Consejo insisten en que nada se habló de política en el Consejo de anoche.

Lo que ocurrió fué que ya levantados los ministros se limitó Sagasta a decir, como anuncio, que de ello se trataría en el próximo Consejo que se celebrará mañana.

Inmediatamente será planteada la cuestión de confianza.

Gobierno probable

Una vez decidido por la corona que se ha de continuar en el poder don Pedro de Lerda como se supone, se dá por segura la formación de un gabinete, haciendo la combinación de Sagasta, general Weyler y Canalejas.

Algunos ex ministros fusionistas se oponen a ella.

Vuelven al redil

Las gestiones de Montero Ríos, a cuya campaña de concordia se unirá algún ministro, se presume tengan buen resultado, logrando la reconciliación de los liberales.

El no acometer los gamacistas a sus antiguos amigos, y la reserva que los adeptos del exministro guardan, prestan verosimilitud al rumor.

Saludo telefónico

El señor Sagasta saludó por teléfono al señor Montero Ríos, quedando en conferencia hoy.

Asegúrase que el señor Montero Ríos es partidario de la reunión de las Cámaras.

Proyectos de Correa

Comienza el desmoche

Madrid 19, 1 madrugada.

El ministro de la Guerra proyecta la organización de las escuelas en la miticia, reduciéndola en un 50 por 100.

También trata de suprimir la caja de Ultramar, reemplazándola con una comisión liquidadora, después que termine la repatriación en el archipiélago.

El crimen de Chamberí

Un supuesto autor

Madrid 19, 2-30 madrugada.

Parece que se ha descubierto el autor del asesinato del expárroco de Villanueva, perpetrado hace días en la calle de Trafalgar.

Se dice que fué un joven estudiante, el cual salió de Madrid el día que cometió el crimen.

En el Norte

Acuerdo de Macías

Madrid 19, 2-45 madrugada.

El general Macías ha ordenado se cierran todos los circuitos carlistas en su distrito en el plazo de dos días.



PASTILLAS CRESPO DE MENTOL Y COCAINA

GARGANTA, Cosquilleo, sequedad, picor, dolor, inflamación, ronquera, anginas, úlceras. BOCA, Inflamación y ulceraciones, (cualquier causa). Dolor de muelas. TOS, de garganta catarral, de irritación, nerviosa, de alcoholicos reumáticos, fumadores, alivio instantáneo, curación en muchos casos, y siempre tranquiliza, por cesar el dolor y la tos á la vez.

Mi distinguido conpañero: Aprovechando el generoso ofrecimiento de sus acreditadas pastillas de Mentol y Cocaína, de las cuales, como tuve el honor de indicarle, heca uso muy copioso, con éxito sobresaliente, le agradeceré me remita algunas cajas. Dr. JULIAN NAVARRO Y GALLIGO, Médico por oposición de la Beneficencia Municipal de Madrid.

Tengo el gusto de manifestar á usted que recibo con satisfacción sus pastillas de Mentol y Cocaína son una gran ayuda. En todas las farmacias. Cada caja 15 céntimos. Depósitos en BARCELONA: L. Fr. Jimeno. Dr. Andruet, M. Gual, M. Ferrer y G. En SEVILLA: Dr. Matos, Alfonso XII, 11.

A COBRAR

La Dirección general del Tesoro público ha autorizado á esta delegación de Hacienda para que el día 20 del corriente se abra el pago de la actual mensualidad á las clases activas, pasivas, clero y religiosas en clausura que perciben sus haberes y asignaciones por la tesorería de esta provincia. En su vista, el señor delegado ha ordenado que el pago á las clases pasivas se haga en la siguiente forma: Día 20.—Remuneratorias, exlastrados, cesantes y jubilados. Día 21.—Señores jefes y oficiales retirados. Día 22.—Tropa retirada. Día 23.—Montepío civil. Día 24.—Montepío militar. Días 26 y 27.—Crucos.

PARÉNTESIS LITERARIO

BRETÓN DE LOS HERREROS

A propósito del aniversario del ilustre escritor, muerto el 8 de Noviembre de 1873, contaba yo, ha dos años, el siguiente suceso histórico:

Romea, el actual actor, tiene predilección por la comedia de nuestro repertorio clásico, y contra el gusto del público, poco dado hoy á bellezas dramáticas, suele entrometer obras de Moratin, de Bretón y de otros chicos, en sus programas de cómic provincialano. ¡Talía pague á Julian tamaña heroicidad!

Recordó la noche en que Romea hizo, para nosotros, la hermosa comedia *Marcela ó cual de los tres*. Deleitábase los inteligentes saboreando la obra del autor logroñés, y el monstruo de las cien cabezas rebosaba júbilo, siguiendo silencioso la representación. Finalizó el último acto. El monstruo, entre ruidos de aplausos, pidió con gritos desgarradores la presencia del autor.

Levantada la cortina, Julian llegó á las candelillas y remachando, como herrero de la palabra, los clavos de la frase, dijo: —La comedia que hemos tenido el honor de representar, es original de don Manuel Bretón de los Herreros...

Una voz del paraiso: —¡Que salga! —¡Murió hace veinte años! —contestó el actor, mientras descendía el telón, dejando al público de tal forma, que jamás lo volvió á ver mohino y avergozado.

Veinticinco años que las muchedumbres leen, por epitafio de don Manuel Bretón del cementerio de San Luis y San Andrés (Madrid), un nombre ilustre, única señal que dice al curioso el sitio donde se puden los restos del gran autor del siglo XIX.

Veinticinco años hizo el 8 de Noviembre pasado, que Bretón de los Herreros, el poeta castellano por excelencia, murió en la Corte de España; escritor que, por haber nacido el 19 de Diciembre de 1798, ocoació en sus 77 años de vida, tres generaciones de talentos, rompiendo lanzas con plumas como la del inolvidable Figaro, dechado de ingenio y, seguramente, el más áctico de nuestros críticos.

Si dijera que Bretón de los Herreros nació en Quel, villa de la Rioja, siendo sus padres don Antonio Bretón y Perez y doña María Petra de los Herreros y Abadía; añadiendo que el año 6 de esta siglo educábase en los padres escolapios de San Antonio Abad, en Madrid; que, más tarde, el 14, ingresó voluntario en las filas del ejército real, llevado de su enardecimiento y entusiasmo por la danza justa, retirándose de cabo primero en Marzo del 22; que, como otros muchos, gastó tiempo, nimen y paciencia en tareas oficiosas de las que mal dan para comer, siguiendo su dilapidación de facultades en varios periódicos, hoy pruebas coleccionadas del ingenio y donosura del excelso escritor, y que, por último, fué alma y vida del periódico oficial *La Gaceta*; el tal dijera, repito, los que nada ignoran reíríanse y, aunque al curioso satisficiera con tales datos, nada nuevo habría dicho para los eruditos.

Al cambiar el gusto del público, adultérándose con inconlaciones de extranjerías tendencias, el escritor riojano presintió futuros desengaños, y escondiéndose en el hogar de la familia, para ésta guardó su dulce sonrisa y la bondad de su carácter. Como flor marchita se consumió en el pabetero, que para Bretón fué la secretaría de la Real Academia de la Lengua, y si las obligaciones del exterior lo llevaban á la luz, á todos causaba tristeza el amargo quejido de su palabra, expresión de un alma lacerada por muchos años de lucha.

Y murió como rosa lucida por hermosura femenina en noche de sarao; en su solo cabo El cadáver del gran escritor fué á la vez frido algún disgusto, y si he de decir mis sospechas, creo que lo que le sucedía estaba relacionado probablemente con la cuestión de su casamiento, que se ha desahogado.

Los Ladrones del Gran Mundo

—¿No estamos acaso bien aquí? preguntó Catalina pasando sus dedos por entre los rubios cabellos que Juana llevaba sueltos. —Sí, seguramente, contestó la joven. ¡Oh! Este es un paraiso, pero...

—Pero ¿os acordáis de Ludovico? Juana dió un suspiro y bajó los ojos ruborizada. —¡Pues bien! dijo Catalina. Conviene escribirle. —¡Ah!

—Invítandole para que venga á veros á nuestro castillo, hermosa castellana. Juana dió un grito de alegría. Catalina añadió, dándole un beso en la frente: —¿Sabes le que podríamos hacer si me creyeras? —Decid, señora. —Pasaremos ochos días aquí esperando á tu enamorado. —¡Ah! ¡Con tal de que venga!

—¿No me has dicho que estaba deshecho un casamiento? —Debe estarlo á estas horas. —Entonces vendrá. Escríbele. Juana escribió la siguiente carta: —Mi buen amigo: Supongo que habrás soportado filosóficamente el rudo golpe. Estoy también segura de que á estas horas te acuerdas de mí, diciéndote: «Mi Juana es una buena muchacha que me ha salvado, y con mucho gusto, si me atreviera, me reconciliaría con ella.»

Este segundo día lo pasó Juana, como el primero, verdaderamente encantada. Tenía un castillo, dinero y una gran dama la honraba con su amistad. Realmente, si se reconocía con Ludovico, ¿qué más podía pedir?

El teatro en que trabajaba la permitía por entonces vacaciones. El invierno había casi terminado, la primavera iba casi acercándose rápidamente, el sol calentaba ya y la brisa era templada. Todas estas consideraciones hicieron que la princesa le dijera: —Si viene tu Ludovico, que no puede tardar, pasaremos un mes aquí, ¿no te parece?

—Con muchísimo gusto, señora, contestó Juana, en quien cada vez iba siendo mayor el ascendente de Catalina Mickaloff. Al cabo de veinticuatro horas el picador estaba de regreso. Con él llegaba Luciana la camarera. El picador llevaba para Juana la singular carta que sigue: —Señorita Juana: Dispensadme si me tomo la libertad de escribirlo. Pero yo lo sabéis, soy el fiel servidor de Mr. Ludovico Ramel y tenía la costumbre de entregarle las cartas todas las mañanas al entrar en su cuartito. Esto ha hecho que haya reconocido vuestra letra en el sobre de un pliego que un hombre vestido de un modo raro acaba de entregarme, y me he tomado la libertad de contestaros por mi amo, que está ausente. Mr. Ludovico, como digo, se se halla en París, pero voy á enviarle en seguida vuestra carta, pues Mad. Ramel le escribe todos los días y se la dirección que he de poner Mr. Ludovico se marchó hace días á Normandía con su señor padre, que tiene allí propiedades. Mi señor parecía al marcharse haber su-

Movimiento político

Sagasta en cama Madrid 19, 1 15 t. El jefe del gobierno se ha quedado hoy en cama por encontrarse presa de un fuerte catarro.

A causa de esto no ha despachado hoy con S. M. la reina. Gamazo va camino Es probable que hoy visite al señor Montero Ríos, el exministro señor Gamazo.

Firma de Justicia El señor Grolzard llevó hoy á la firma de S. M. la concesión de varios indultos y la de varias permutas entre magistrados. También ha firmado algunos presupuestos de suministros, de otros tantos establecimientos penitenciarios.

La de Estado La firma llevada por el duque de Almodovar solo ha consistido en la concesión de varias cruces. (TELEGRAMAS URGENTES) Blanco en Alicante Llegada del "Villaverde" Madrid 19, 3 45 t. Ha llegado á Alicante el vapor Manuel L. Villaverde que conduce al general Blanco.

Este, al pisar tierra, ha teleografiado al señor Sagasta saludándole, haciendo igual con los otros ministros. El jefe del gobierno ha contestado al general afectuosamente. El excomandante en jefe de la gran Antilla ha anunciado que sale con dirección á la corte á las cuatro de la tarde. Llegará á Madrid mañana.

El señor Moret Entrevista comentada Madrid 19, 4 t. Se ha comentado la entrevista celebrada anteañoche con S. M. la reina por el señor Moret.

Este es partidario de la apertura de las Cortes, y así lo comunicó al señor Romero Robledo en la conferencia que ambos señores celebraron.

Crisis aplazada Interregno Madrid 19, 4-15 t. Se han suspendido cuantos trabajos veníanse realizando por los políticos, para llegar á la crisis con solución determinada. Ha sufrido, por tanto, nuevo aplazamiento el cambio de gobierno.

El señor Sagasta Como enfermo Madrid 19, 4-30 t. La enfermedad del jefe del gobierno comenzó á la salida del ministerio de Fomento la noche del sábado.

Durante el Consejo de aquella noche don Fráxedes tosió mucho. Después del resto de la noche lo pasó tranquilo. Ayer se levantó, pero rendido por efecto de la tos.

El médico señor Puertas, que lo asiste, le aconsejó guardara hoy cama. Es probable que mañana le pase igual.

Aviso á Montero Esta mañana se avisó telegráficamente al señor Montero Ríos de que el presidente del Consejo seguía acatarrado. Se le anunció que sería avisado cuando podía conferenciar con el jefe.

Interés de S. M. S. M. la reina ha preguntado hoy, interesándose por la salud de don Fráxedes. Bolsa de Madrid Madrid 19, 4-10 t.

4 por 100 interior. . . . . 54 30  
4 por 100 de mes. . . . . 54 00  
4 por 100 exterior. . . . . 53 50  
4 por 100 amortizable. . . . . 66 05  
Aduanas. . . . . 88 90  
Cubas (emisión de 1886) . . . . . 50 60  
Cubas (5 por 100). . . . . 49 75  
Empréstito filipino. . . . . 50 00  
Banco de España. . . . . 65 50  
Tabacaleras. . . . . 395 00  
Cambios París. . . . . 230 00  
Cambios Londres. . . . . 84 00  
Cambios exterior español. . . . . 44 85

EN LA CUARTA PLANA

Sección judicial.—Los sucesos del día. Diarios oficiales.—Boletín religioso.—Boletín comercial.—Movimiento del puerto.—Avisos oficiales.—Sección de espectáculos.

Nuestros Telegramas

Agencia Mencheta En Palencia La Cámara de Comercio Madrid 19, 9 m. La junta general celebrada por la Cámara de Comercio ha estado concurrendísima, habiéndose aprobado un reglamento para las nuevas tareas que ha de emprender. El entusiasmo es grande entre los comerciantes é industriales de la provincia.

La simpatía de la muerte Un cónsul fallecido Madrid 19, 9-15 m. En Gibraltar ha fallecido repentinamente el cónsul de España en aquella plaza. La enfermedad que le aquejaba era del corazón. Sera enterrado el martes.

La muerte del cónsul ha tenido su rastra. Al saber la cocinera que había muerto el amo, y padeciendo ella de igual enfermedad, fué tal la impresión que quedó muerta instantáneamente.

Veragua magnánimo Perdón á "Puntilla" Madrid 19, 9 45 m. Se asegura que el duque de Veragua ha escrito una carta al señor vizeconde de los Asilos, director de *La Correspondencia de España*, perdonando al señor Lanuza, *Puntilla*, reivertero que fué condenado en la causa por injurias seguida á instancias del afamado ganadero.

Los periódicos "El Liberal" Madrid 19, 10 m. Aconseja el periódico de Moya á los políticos encargados de resolver la crisis, en lugar de rechazar los antiguos componentes, pes con ellos se exponen al empalme de los mismos abusos. Todavía—asegura el periódico—hay posibilidad de hallar el remedio á las desgracias nacionales.

"El Globo" Este periódico ministerial cree que la misión de los liberales es reformar la instrucción pública y dignificar y enaltecer los títulos oficiales, no otorgándolos sin que en el agraciado concurren suficientes méritos, acreditados de manera clara y pública.

"El Nuevo País" A juicio de este periódico republicano no hay razón para que venga al poder un Gabinete presidido por un general. Por ninguna parte se ve ese general victorioso á cuya espada vencedora se confiarán los destinos de la patria.

De Cadiz

Desembarco del "Fulda" Cadiz 19, 10 30 m. El desembarco de las fuerzas venidas en el vapor alemán *Fulda* se ha realizado con el mayor orden. Varios camilleros han llevado á los enfermos. Las fuerzas han quedado distribuidas entre los cuarteles y el hospital. Entre los oficiales viene uno de caballería, hijo del gobernador de esa provincia señor Laa.

En los muelles número público ha prolecionado el desembarco. El aspecto de la expedición es bueno.—*Salido.*

Juana dirigió á la dama una mirada de agradecimiento. Catalina la tomó la mano, diciendo: —Tú me has hecho confidencias; voy yo ahora á hacerte las mías. —¡Ah! murmuró Juana, mirándola con aire de sorpresa. —Sí, señorita, continuó la princesa con tono alegre, ¿acaso creías que no hay en el mundo nadie más que vos que tenga un corazón? —¡Oh! Señora...

—¿Y que solo vos sabéis amar? —Juana miró á Catalina, diciéndola con ingenuidad: —Sois tan bella, señora, que deben adoraros de rodillas. —Amar vale más que ser amada, contestó la princesa. Juana guardó silencio, esperando la confidencia prometida. Catalina continuó: —Sois viuda, rica y á primera vista dueña de mi corazón y de mi mano, ¿no es verdad? —¡Ya lo creo! contestó Juana con indiferencia. —Pues bien; no me puedo casar tan fácilmente como parece. —¿Por qué, señora? —Porque necesito el permiso de un hombre que es el amo de todos nosotros, los reyes, el czar, el autócrata de todas las Rusias, como le llamamos. —¿Cómo exclamó Juana. —Sois viuda de un general y no puedo casarme con un simple capitán; ¿me comprendéis? —¡Oh! Sí, señora. —El emperador me permite que busque un general, pero esto son todos viejos... añadió Catalina haciendo una graciosa mueca. —El emperador no quiere, siguió diciendo

Por el negociado de Beneficencia de este Ayuntamiento se han facilitado padrones de pobres para el servicio benéfico sanitario á Dolores Urera Cortes, José Domínguez Álvarez, María Gonzalez y Rodríguez y Concepción Gómez Rodríguez.

Los cadáveres sepultados en el cementerio de esta ciudad en el día de ayer, fueron: cinco hombres, cuatro mujeres y seis párvulos.

Movimiento de viajeros: Se encuentra en Sevilla el rico propietario del Corral don Blas Candau. Esta tarde ha marchado á Jerez el rico cosechero de aquella población don José Lledó y Medrano.

Precedentes de Cuba han llegado hoy á Sevilla el señor don Ignacio Auñón y señora.

SUIZO OHIO

Restaurant y pastelería Siervas, 48 (Esquina Rivero) SERVICIO ESMERADO PLATO DEL DIA PARA MAÑANA Chulefas á la papillot

LINEA DE VAPORES CORY

Servicio regular de vapores trasatlánticos entre Sevilla y Nueva-York PARA NUEVA-YORK DIRECTAMENTE El vapor inglés

RUPÉRRÁ

de 8000 toneladas. A I Lloyd's, llegará á este puerto el 19 de Diciembre y empezará á recibir la carga el mismo día, saliendo el 23 de dicho mes. Para flete y demás pormenores, Aduana 36.

Azulejos

Especialidad en blancos finos Fídense catálogos Antonio Bayarri.—Valencia

Hermosura!

Se obtiene completa, usando la Pomada de la Mecca que hace desaparecer las pecas y manchas del rostro. De venta en los bazares y perfumerías.

Pérdida

Una cartera con 200 pesetas en billetes del Banco de España, un cheque de 503 pesetas, la primera parte del décimo de la lotería de Pasion, núm. 48.987, cédula personal de Juan Antonio Marvisen y otros documentos de interés. Se suplica á la persona que la haya encontrado pueda devolverla (en particular los documentos de interés, si quiere por el correo) en la calle Curtidores, núm. 1 al 9 (fundición de hierro), ó en la calle González Cuadrado, núm. 12, donde se le gratificará.

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA MERCEDES GONZALEZ Y GONZALEZ que falleció el día 19 de Diciembre de 1897. Todas las misas que se celebren el día 20 en el altar de Nuestro Padre Jesús de la Pasión en la iglesia del Divino Salvador, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada. Sus sobrinos ruegan á sus amigos la encomienden á Dios Nuestro Señor.

WILLYN DE EL MOTILERO SEVILLANO (161)

FONSON DU TERRAIL

destino en esta proter en la meza. drid tiene idades de ostidias. se podrá que esta, dándole desde el servir de no de los ronel, ocuente, asig. e 1.º del asimilable mbre de es; 29 de antes; 23 capitanes; meros ter para los idad para titulos si. a y Circa José Na. ndro PA. a Bonilla. oncepción rano, do. las N. a Saena.

Sección judicial

Un pleito
La Sala de lo civil de la Audiencia territorial, tenía señalados para verse hoy...

Un Jurado
En la sesión tercera se constituyó el Jurado de Marchena, para ver y fallar una causa de aquel partido...

Despedido del caballo
En la puerta del Arsenal fué despedido del caballo que montaba el joven Ricardo Mora Ortiz...

Herida
Al bajar esta mañana las gradas de la Catedral el niño José Jiménez García, tuvo la desgracia de caer y causarse una herida contusa en la barba...

Casos de socorro
En las de esta capital se han practicado durante el día de hoy las siguientes oraciones:

Sentencia
Se ha fallado la causa seguida en el juzgado de Osuna, por atentado a los agentes de la autoridad, contra Fernando Villatoro y Pérez...

Recurso de casación
El procurador don Miguel R. Ojeda ha interpuesto recurso de casación en los autos a instancia de don José Joaquín Arraz...

Señalamientos para mañana
Sección primera.—Cazalla, Luis Conde Sampedro, por lesiones.

Sección segunda.—Antonio Paez y otros, también por lesiones.

Sección tercera.—Rafael Priego, por hurto, de Eotija.

Balyador, Joaquín Alcantarilla, por estafas.

Los sucesos del día

En la casa de socorro de la calle Parezha ha recibido curación de una herida en la cabeza un sujeto que tuvo la desgracia de caer en la carretera de Sevilla a Castilleja de la Cuesta.

Una riña.—Dos mujeres que, según nos dicen, hace tiempo venían enemistadas por cuestión de celos, se encontraron esta mañana en la calle Antonia Díaz...

Despedido del caballo.—En la puerta del Arsenal fué despedido del caballo que montaba el joven Ricardo Mora Ortiz...

Herida.—Al bajar esta mañana las gradas de la Catedral el niño José Jiménez García, tuvo la desgracia de caer y causarse una herida contusa en la barba...

Casos de socorro.—En las de esta capital se han practicado durante el día de hoy las siguientes oraciones:

En la de la plaza de San Francisco: Antonio Alvarez García, herida contusa en el pie derecho; Manuel Gutierrez, contusión con hematoma en la cabeza; María Fernández, herida contusa en la región parietal derecha...

En la de la calle Cardenal: Catalina Rivera, contusiones y erosiones en la espalda y cabeza; Joaquín Andrades, herida contusa en la frente; Carlos Moreno, herida incisa en la cara dorsal de la mano izquierda...

En la de la puerta de la Carne: Antonio Fernández, herida contusa con pérdida de la uña del dedo anular de la mano derecha; Cristóbal Ardila, herida dislacerada en el borde orbital de la mano izquierda...

tóbal Delgado, herida incisa en la pierna izquierda.

En la de San Lorenzo: Joaquín García, herida incisa en la mano derecha, y Dolores Aparicio, herida dislacerada en el índice izquierdo.

Diarios Oficiales

ESTADO.—Anuncia la canchillería de este ministerio que el día 17 del corriente han sido canjeadas en Madrid las ratificaciones relativas al convenio para la pesca de la ostra en el Bidasoa.

Gobernación.—Real orden disponiendo que los mozos en cabeza de lista que después resulten cortos de talla, queden incurso en la penalidad impuesta por la ley.

De Guerra
El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica hoy las siguientes reales órdenes:

Circular para la amortización del excedente de clases de tropa de todas las armas y cuerpos.

Disponiendo quede disuelta la brigada expedicionaria para Filipinas, cesando en el mando de ella el general don José Campubí, y en el mando de las medias brigadas los coroneles don Juan Rivas y don José Cores.

BOLETIN RELIGIOSO

Santo de hoy.—San Nemesio y compañeros mártires.

Santos de mañana.—Santo Tomás, apóstol. Liturgia.—El oficio y misa son de Santo Tomás apóstol, rito doble de segunda clase, color encarnado.

Cultos.—En las parroquias de Santa Cruz, San Andrés San Lorenzo y Omnium Sactorum misa y ejercicios en honor del patriarca San José.—Continúan la octava a la Inmaculada, las misas de Expectación y ejercicios de jornadas en la forma anunciada el lunes, predicando en la parroquia de San Pedro don Antonio Miranda Benítez.

Indulgencias.—El jubileo de las cuarenta horas se gana en la parroquia del Salvador.—Por ser hoy festividad del apóstol se gana: Indulgencia plenaria, visitando cinco iglesias ó altares teniendo la bula de la Santa Cruzada, por ser día de Estación en Roma.—Indulgencia plenaria visitando cualquiera de las iglesias ó capillas agrega-

das a la basílica de San Juan de Letrán en Roma.—Otra igual en el altar de Nuestra Señora de las Aguas en la parroquia del Salvador.—Otra lo mismo en el altar mayor de la parroquia de San Andrés.—En la iglesia de religiosas del Espíritu Santo dos mil años de perdón.—En las de los hospitales de San Lázaro y San Juan de Dios siete años y otras tantas cuarentenas de indulgencia en cada una de ellas.—Confesando y omutulgando y rogando a Dios en cualquier iglesia por la intención del Papa Gregorio XII, se ganan diez años de indulgencia.—Rezando hoy la corona dolorosa 150 años de perdón.

Boletín comercial

Table with 3 columns: CLASES, Precios reales, Media a pagar quintal. Lists various goods like Atrisco rebasa, Harina, etc.

Matadero
Reses cortadas en el día de hoy: 2 toros, 4 bueyes, 9 vacas, 4 novillos, 9 atreiros, 6 erales, 17 afojos, 4 terneras, 13 carneros, 0 machos, 19 ovejas, 0 cabras. Las reses cortadas han pesado 7.219 libras...

Movimiento del puerto
Han entrado en este puerto el vapor inglés Lizula, con carbón, procedente de Londres; vapor español Triana, con carga general, de Huelva; balandra San Bartolomé, con cal, de Ayamonte; laud Nuestra Señora de los Remedios, con batatas, de Torre del Mar; laud Santa Rosalia, con batatas, de Nejar; y vapor Linta, con carga general, de Huelva.

Avisos oficiales
Orden de la plaza del 19 de Diciembre de 1898. Servicio para el 20 de Diciembre. Jefe de día el coronel de artillería don José Jacome, Hospital y provisiones el capitán de Soria don Eduardo Comas.

Sección de espectáculos
FUNCIONES PARA HOY
TEATRO DEL DUQUE.—Compañía cómico-lirica. A las siete y media. Cuadros disidentes.—A las ocho y media, La buena sombra.—A las nueve y media, El trote, Pepe Gallardo.—A las diez y media, La niña de los tres novios.

MEDIO DE SANEAR EL AGUA
Y DE PRESERVARSE SEGURAMENTE DE LAS ENFERMEDADES EPIDÉMICAS
Todo el mundo sabe que los médicos están hoy de acuerdo en reconocer que la mayor parte de las enfermedades epidémicas, tales como la fiebre tifoidea, la disenteria y el cólera, lo mismo que la influenza y la gripe se transmiten por el agua, pues, en efecto, ésta contiene una infinidad de animalúculos llamados microbios...

cuarenta años haya sido preocupación constante de los municipios el llevar a las poblaciones importantes las aguas de los manantiales, pues generalmente son muy puras y no contienen malos microbios, habiéndose hecho con tal motivo y sin vacilaciones de ningún género gastos cuantiosos que representan cientos de millones.

El medio más sencillo, el más económico y el más seguro de sanear el agua es añadirle un poco de agua Alquitranada, pues el Alquitran mata los microbios que son la causa de todas nuestras enfermedades graves, preservándonos, por consecuencia, de ellas. Tiene, pues, la propiedad de convertir en sana y saludable el agua que bebemos y nos garantiza, por lo tanto, contra las epidemias.

qual dice en l'Annuaire de Thérapeutique lo que sigue: « El uso habitual y cotidiano del Alquitran constituye un preservativo excelente contra un gran número de enfermedades, sobre todo contra las enfermedades epidémicas. »

miento se encuentra hoy en todas las farmacias, bajo el nombre de Alquitran de Guyot, un licor sumamente concentrado de Alquitran; licor que permite preparar instantáneamente en el momento de necesitarla, un agua sumamente diáfana y de una eficacia universalmente reconocida.

Portland Cementos
PIDANSE PRECIOS Y CATÁLOGOS ESCOFET TEJERA Y C.ª RIOJA, 7.—SEVILLA

EL ESTOMAGO ARTIFICIAL
O POLVOS DEL DR. KUNTZ
Este Remedio bajo la forma de polvos puede titularse maravilloso por lo radical de sus curaciones, y sus componentes están combinados con arreglo a la última palabra de la ciencia. Todos los enfermos se curan, por crónica que sea la dolencia. Nunca falla. Triunfa siempre, aun en los casos más rebeldes. Enfermos hay que se han curado con una sola caja. Comprobado este remedio en la clientela privada de distinguidos médicos, podemos asegurar el éxito cada vez que se tome. No daña, por mucho que se use. No hay Dispepsia, Gastralgia ó Diarrea que resista al "Estómago Artificial." Cuando han fracasado todos los demás digestivos, el único remedio positivo que puede devolver la salud es "El Estómago Artificial ó polvos del Dr. Kuntz."

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA
Linea regular de vapores
Entre Bilbao, Marsella, Sevilla y puertos inmediatos
Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla
Servicio quincenal entre Bayonne y Burdeos

CHOCOLATES Y CAFES DE LA COMPAÑIA COLONIAL
TAPIOCA, TES
DEPOSITO GENERAL
CALLE MAYOR 18 Y 20 MADRID
IMPRENTA DE EL NOTICIERO SEVILLANO

VINO y JARABE de QUINA y HIERRO de GRIMAULT y C.ª

CONSULTA DE Malos Espuales de 10 a 8, gratis a los pobres...

PUNTOS DE VENTA DE EL NOTICIERO SEVILLANO

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA y El Noticiero Universal DE BARCELONA

ESQUELAS MORTUORIAS

A los Propietarios RESIBES DE ARRIBAS

Cal hidráulica del Teil, Azulejos, Losetas catalanas, Tuberias de barro y de cemento, etc. etc.

FÁBRICAS DE MOSÁICOS en Barcelona, Madrid y Sevilla

Se vende en SEVILLA Breguati CONRADI, plaz. Encarnación, 8.

Se venden en la Administración de este periódico.

Se admiten en la Administración de este periódico hasta las cinco de la tarde para la edición de la noche y hasta las doce de la madrugada para la de la mañana.

Se compran drogas de todas clases, como también restos de pinturas y aceites. Para los avisos, calle Castillejo, núm. 2.

Vertical text on the right edge of the page, likely from an adjacent page or a scanning artifact.